10.

11.

. Bizonyitsuk be, hogy n,a,b € NT-ra [ﬁb] = [ﬂ] .
a
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Gyakorlo feladatok

a) Mi a 2 kitevGje 17! kanonikus alakjaban?
b) Hany nullara végzsdik a 100! szam?

b

Hatarozzuk meg az alabbi szamok legnagyobb k6zos osztdjat és legkisebb kozos tobbszo-
rosét!

a) 223310713 215710135

b) 223310713 215710135 315720112‘

. Mutassuk meg, hogy barmely pozitiv a és b egészhez van olyan m és n egész, hogy m | a,

n|b, (m,n)=1és mn = [a,b).

. Mutassuk meg, hogy

a) 4k + 1 alakt szamok szorzata 4k + 1 alaku,
b) végtelen sok 4k + 3 alaka primszam van! (Utmutatas: Milyen primosztoi lehetnek a
4n! — 1 szamnak?)

A paros szamok korében definialt oszthatdsagra nézve mely szamok irhatok fel 1ényegében
egyértelmten felbonthatatlanok szorzataként?

Hatarozzuk meg 267 mod 71 értékét!

Hatarozzuk meg azokat az n pozitiv egészeket, amelyekre p(n) = 6.

. Oldjuk meg a kovetkezd linearis kongruenciakat!

a) 12z =15 (mod 21)
b) 12x =4 (mod 6)
c) 12z =4 (mod 2)
d) 30z=4 (mod 37)
a)

Hatéarozzuk meg 5! mod 26 értékét!
b) Invertalhatoé-e 4 modulo 267

Bizonyitsuk be Wilson tételét: (p —1)! = —1 (mod p) minden p primre.
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Hazi feladatok
Beadasi hataridg: szeptember 26.

A feladatokra teljes, tomor és vildgos megolddst kériink részletszamitasokkal, indokldssal, az
eredmény leirdsa nem elegendd. A feladatok egy pontot érnek, a csillagos kettét. A hétbdl
hat feladat megolddsdt adjuk be, ezekbdl legaldbb 4 pontot el kell érni! Egyiitt gondolkozni
szabad, de mds megolddsdt lemdsolni nem!

. Hany 0-ra végzddik az 1234! szam?

. Bizonyitsuk be, hogy minden a,b > 1 egész szamra

[a,b] | a+b< a=0.

. Szamitsuk ki 2519 mod 11 értékét!

. Oldjuk meg a kovetkez§ linearis kongruenciakat!

a) dr =6 (mod 14),
b) 4z =6 (mod 16),
c) 4r =8 (mod 16).

. Szamitsuk ki 37! mod 13, 37! mod 26 és 37! mod 52 értékét!
. Melyek azok a pozitiv egész n-ek, amelyekre ¢p(n) = 47 (Hasznaljuk a ¢ kanonikus alakjat!)

. Adott m € NT-ra hatarozzuk meg az sszes olyan b egész szamot, amelyre

{t1 +0b, ta+0, ..., t@(m)+b}

redukalt maradékrendszer modulo m, ha {t1, t2, ..., ty(m) } redukilt maradékrendszer
modulo m!



